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ZEBEGÉNY ELSŐ LETT 
A VIRÁGOS MAGYARORSZÁG 
VERSENYEN

2013. májusában Zebegény Község 

pályázatot nyújtott be a Virágos 

Magyarország verseny 2013. évi 

fordulójára. Nem első alkalommal 

indultunk a megmérettetésen, 

a tavalyi évet kihagyva immár ne-

gyedik alkalommal neveztünk. 

A pályázat benyújtását követően 

sajnos ránk is lecsapott a minden 

rekordot megdöntő dunai árvíz. 

Még nem is végeztünk a helyreál-

lítással, amikor is megérkezett az 

első zsűri a településre.

Nagyon megtisztelő volt érdeklődé-

sük, bemutattuk a teljes települést, 

történetét, jelenét és körbejártuk a 

falut. A bemutatkozás után eltelt két 

hónap, és augusztus végén a ver-

seny fő zsűrije keresett fel bennün-

ket. Az esős, borongós napon ismét 

megmutattuk minden kincsünket, 

tájékoztatást adtunk a településről, 

a testület valamint bizottságok és 

szakértői csoportok működéséről. 

Nagyon büszkén mutattuk meg 

INTERJÚ MÁTÉ ENDRE

KÉPVISELŐVEL → 6

LEFŐZTÜK BARANYÁT

GŐZGOMBÓCBAN → 12

ÚJABB SPORTSIKER → 19

→
(Folytatás a 4. oldalon)

Országos elismerés
Zebegénynek
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ÖNKORMÁNYZAT ÖNKORMÁNYZAT

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A Képviselő-testület 2013. október – november havi 

ülésein a következő döntések születtek

135/2013. (X.28.) számú Kt. határozat

Zebegény Község Képviselő-testülete Polczer Kriszti-

na volt jegyző munkaügyi perében felhatalmazza Dr. 

Galambos Károly ügyvédet a félbeszakadás kezdemé-

nyezésére és a Márianosztrai Közös Önkormányzati 

Hivatalnak alperesként való beléptetésére, mivel a 

Budapest környéki törvényszék nem a megfelelő alpe-

ressel szemben hozta meg döntését.

Felelős: Hutter Jánosné polgármester

Határidő: azonnal

136-138-ig Márianosztrai Közös Önkormányzati hivatal 

határozatai

138/2013. (X.29.) Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzat Képviselő-testülete 

a Márianosztrai Közös Önkormányzati Hivatal 2014. 

évi költségvetési koncepcióját elfogadja és hozzájárul 

ahhoz, hogy a 2014. évi költségvetés tervezési munkái 

a benne foglaltak alapján folytatódjanak.

Felelős: polgármesterek

Határidő: folyamatos a 2014. évi költségvetés készítése 

során

TERVEZET

Márianosztrai Közös Önkormányzati Hivatal

Személyi juttatások    36.020

Munkaadókat terhelő járulékok     9.672

Dologi kiadások       8.245

Összesen:     53.937

139/2013. (X.31.) számú Kt. határozat

Zebegény Község Képviselő-testülete a módosítások 

beépítését követően a környezet védelem helyi sza-

bályairól szóló rendelet-tervezetet a Zebegény Község 

Önkormányzata Képviselő-testületének az önkormány-

zat szervezeti és működési szabályzatáról szóló 1/2013.

(II.4.) rendelet 38. § (3) bekezdésének értelmében, 

társadalmi egyeztetésre bocsátja 15 napra.

A társadalmi egyeztetésre bocsátással egy időben fel-

kéri a jegyzőt, hogy a környezetvédelem általános sza-

bályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 48. § (3) bekezdé-

sében foglaltaknak megfelelően a rendelet-tervezetet 

küldje meg a szomszédos és az érintett önkormányza-

toknak tájékoztatásul, valamint az illetékes környezet-

védelmi igazgatási szervnek véleményezésre.

Felkéri a polgármestert, hogy az eljárásokat követően a 

rendelet-tervezetet tűzze napirendre és terjessze be a 

képviselő-testület elé elfogadásra.

Felelős: jegyző, polgármester                                 

Határidő: a határozat szerint

140/2013. (X.31.) számú Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzat Képviselő-testülete 

az Önkormányzat 2014. évi költségvetési koncepcióját – 

mint a költségvetés kidolgozásának alapját – az alábbi-

ak szerint elfogadja:

2014-ben az önkormányzat hitelt nem vesz fel.

Intézmények működésének felülvizsgálata, működőké-

pességének takarékossági szempontok alapján történő 

megőrzése.

A kötelező önkormányzati feladatok ellátásának priori-

tást kell biztosítani. Önként vállalt feladat akkor tervez-

hető, ha annak pénzügyi fedezete saját bevételekből 

fi nanszírozható, ez azonban a kötelező feladatellátást 

nem veszélyeztetheti.

Felül kell vizsgálni a helyi rendeletekben meghatározott 

önkéntes juttatásokat.

A törvényi szabályozásnak megfelelően mint 2.000 

fő alatti település, ezév elején csatlakoztunk a 

Márianosztra-Ipolydamásd-Ipolytölgyes-Letkés Közös 

Önkormányzati Hivatalhoz, 14 fő köztisztviselő közös 

foglalkoztatásával. Az Önkormányzat és intézményeinél 

a közalkalmazotti létszám 13 fő, egyéb foglalkoztatott 

létszám: 3 fő.

Minden intézménynek törekednie kell a takarékos 

gazdálkodásra, különös tekintettel a személyi jellegű 

kiadások tervezésére.

Az önkormányzat továbbra is kiemelten fontosnak tartja 

a kapcsolatot a helyi civilszervezetekkel, vállalkozókkal, 

szállásadókkal, szolgáltatókkal. 

2014-ben is fontos feladat a helyi társadalmi szervezetek 

támogatása, melyek általában kulturális, sport, idegen-

forgalmi és településfejlesztési területekre terjednek ki.

A pályázati lehetőségeket ebben az évben is fi gye-

lemmel kell kísérni, azonban a pályázatok benyújtása 

nem lehet ötletszerű. A költségvetésben az önrészekre 

biztosítandó összegeket a többletbevételekből kell 

megteremteni.

A felújítási és felhalmozási kiadásra tervezett összegek 

működési kiadásra nem fordíthatók.

A forgalomképes ingatlanok felülvizsgálatát el kell 

végezni, és egyidejűleg fontos feladat az értékesítés 

és hasznosítás megvalósítása is. Ingatlanértékesítés 

bevételeit kizárólag beruházásra, felújításra, pályázati 

önrész biztosítására fordíthatók.

A beruházási és felújítási kötelezettség vállalás előtt 

meg kell vizsgálni a több évre kiható kötelezettsége-

ket, és a fedezetül szolgáló bevételek realizálódását.

2014. évre felül kell vizsgálni a helyi adó rendeleteket.

Gondoskodni kell a kintlévőségek behajtásáról, kö-

vetkezetes végrehajtási, ellenőrzési tevékenységgel 

növelni kell az adóbevételeket.

Felül kell vizsgálni a szolgáltatások bevételeit.

Az állami támogatás tervezése a költségvetési törvény 

ismeretében történhet.

Valamennyi kiadás meghatározásakor törekedni kell a 

takarékos és hatékony gazdálkodás érvényesülésére.

A reális és feltétlen szükséges fedezet biztosításáról 

gondoskodni kell. Gondoskodni kell a jogszabályon, 

szerződésen, megállapodáson alapuló kiadások elsőd-

legességének biztosításáról.

Javasolt általános tartalék kialakítása a nemvárt kiadá-

sok biztosítására.

A képviselő-testület utasítja a jegyzőt, hogy a költ-

ségvetési terv készítésekor a koncepcióban elfogadott 

döntéseket vegye fi gyelembe.

Felelős: Bahil Emilné dr. jegyző és 

Hutter Jánosné polgármester

Határidő: 2014. évi költségvetés készítése

141/2013. (X.31.) számú Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-tes-

tület a település idegenforgalmi, sport, ifjúsági kon-

cepciójára vonatkozóan a szakbizottság állásfoglalását 

megismerte és elfogadja.

Utasítja a polgármestert, hogy a szakbizottság által 

meghatározott egyeztető tárgyalásokat hívja össze 

és a további egyeztetéseket követően a kidolgozott 

tervezeteket terjessze a képviselő-testület elé.

Felelős Hutter Jánosné polgármester

Határidő: egyeztetésekre: november 

tervezetek benyújtására decemberi ülés

142/2013. (X.31.) számú Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-tes-

tület a településrendezési eszközök készítésére beér-

kezett ajánlatokat megismerte, a döntést a 2014.évi 

költségvetés elfogadásáig elhalassza.

Felelős Hutter Jánosné polgármester

Határidő: szöveg szerint

143/2013. (X.31.) számú Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-tes-

tület Hodik Tibor zebegényi lakos kérelmének helyt ad 

és a Zebegény 2325 hrsz. valamint 0157/84 hrsz. között 

fekvő önkormányzati tulajdonban lévő út alatti ivóvíz 

és elektromos vezeték átvezetéséhez és szolgalmi jog 

bejegyzéséhez tulajdonosi hozzájárulását adja a hatá-

rozat mellékletét képező vázrajz szerint.

Felelős Hutter Jánosné polgármester

Határidő: november 30.

144/2013. (X.31.) számú Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-testü-

lete hétvégi és hétközi orvosi ügyelethez megvásárolni 

szándékozott autókereskedő által megküldött lízing 

feltételeit, valamint a hozzájárulások mértékét megis-

merte. 

A Képviselő-testület kötelezettséget vállal arra, hogy 

a gépjármű első befi zetéséhez 37.770.-Ft-al hozzájárul, 

valamint az önkormányzatra eső havi lízingdíj megfi ze-

tését havi 3.307.-Ft összegben hatvan hónapon keresz-

tül vállalja.

Felelős: Hutter Jánosné polgármester

Határidő:módosításra: 2013. november 15.

145/2013. (X.31.) számú Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-tes-

tülete Szervezeti és Működési Szabályzatában meg-

határozott Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság 

elnökéül Máté Endre képviselő urat megválasztja.

Felkéri a polgármestert a határozatnak megfelelően 

a szervezeti és működési szabályzat függelékének 

módosítására. 

Felelős: Hutter Jánosné polgármester

Határidő a módosításra: 2013. november 15.

146/2013. (X.31.) számú Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-tes-

tülete a Rendőrségről szóló 1994.évi XXXIV. törvény 

8.§ (2) bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján 

Latorovszky Gábor r. alezredes úrnak a Váci Rendőr-

kapitányság kapitányságvezetői beosztásba történő 

kinevezésével egyetért.

Az önkormányzatok vezetőivel kiváló együttműködést, 

munkájához sok sikert, jó egészséget és kíván!

Határidő: 2013. november 04.

Felelős: Hutter Jánosné polgármester
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adta át a Miniszterelnöki Különdíjat 

Balatonfüred és Komlóska telepü-

lések képviselőinek. Ezt követően 

Gyula város polgármestere vehette 

át a városi kategória első helye-

zését, majd a községi kategória 

győzteseként Zebegény polgár-

mesterét szólították a színpadra.

Nem lehet leírni az örömöt és büsz-

keséget, amelyben részesülhettünk. 

Nem egyszerű elmondani idegenek-

nek, hogy mitől olyan különlegesen 

szép számunkra ez a kis falu. Hiszen 

minden nap más és más csodáját is-

merjük meg a természetnek, a Duna 

reggeli párájának, a Börzsöny színe-

inek és illatának. Ki ismerheti rajtunk 

kívül a hegyre futó utcácskák csen-

des hangulatát és ki tudhatja milyen 

dolgos, vendégszerető és lelkes em-

berek élnek a faluban? Nehéz volt 

szavakba önteni az érzést, a hálát és 

a köszönetet mindazoknak akik eh-

hez az elismeréshez hozzájárultak. 

Mert meg kell köszönni mindenki-

nek! Köszönet civil szervezeteknek, 

akik az önkormányzattal összefogva 

dolgoztak a virágosításon. Köszönet 

a  vállalkozóknak és szolgáltatóknak, 

akik maguk is gondoskodnak arról, 

hogy üzleteik környéke rendezett 

legyen. Köszönet a családoknak, 

a lakosoknak és üdülőtulajdonosok-

nak, a nagyszülőknek, szülőknek 

és gyermekeknek, akik csinosítják 

portájukat, díszítik lakóházukat és 

csodálatos kis előkerteket varázsol-

nak apró kis utcáinkba. Köszönet 

mindenkinek, akik gondoskodnak 

a házuk előtti közterület rendben 

tartásáról. És köszönet illeti al-

polgármester úr munkáját, mely-

lyel mint jó gazda egész évben 

ügyel a település karbantartására. 

Köszönet a közfoglalkoztatásban 

dolgozóknak, a diákmunkában 

résztvevőknek, akik alpolgármester 

úr irányításával ápolták a virágokat, 

egész nyáron át locsoltak, nyírták 

a zöldterületeket és gondozták a 

közterületek berendezéseit. Kö-

szönet a hivatal dolgozóinak is a 

pályázatírásért és a szervezésekért.

Hogy mi az eredménye ennek 

a megtisztelő helyezésnek? Rövid 

távon: 500.000 Ft pénzbeli támoga-

tás, 500.000 Ft értékben promóciós 

anyag készítés, 300.000 Ft értékben 

tájtervezés, 10 kg-os vízoldható 

műtrágya és 24 db levélpermet 

és ….1.000 db magyar nemesíté-

sű egynyári virágpalánta, 50 db 

díszcserje, 1 db motoros fűkasza, 1 

éves Kerti kalendárium és Kertbarát 

magazin előfi zetés. Hosszú távon: 

az Entente Florale Europe nemzet-

közi versenyen való részvétel és 

remélhetően jó eredmény esetén 

nemzetközi ismertség is. Hozadéka 

lehet a turizmus, idegenforgalom 

és vendéglátás növekedése is.

A rendezvény fővédnöke Kunczené 

Fellegi Katalin a nemzetközi ver-

senyről adott tájékoztatást. Tizenkét 

országból 25 ezer település vesz 

részt a versenyen, ez 55 millió em-

bert jelent Európa-szerte. Minden 

országból egy-egy zsűritag jelenik 

meg az adott településeken és az 

előre ismertetett követelményrend-

szer szerint értékelik a települések 

munkáját. Nézik a növényi díszítés 

színvonalát, a természet- és környe-

zetvédelmet, az épített és természe-

ti környezet megőrzését, 

a turisztikai vonzerőt, a tisztasá-

got, a környezettudatos oktatást, 

valamint az önkormányzat és 

alkotó közösség munkáját az élhe-

tő település megteremtéséért.

A munka java tehát most kezdődik. 

A zsűri szakértelmével és tanácsa-

ival fogja segíteni a felkészülést a 

nemzetközi megmérettetésre. 

Sok időt töltenek majd a településen, 

hogy eredményesen képviselhes-

sük hazánkat a versenyben. Fel kell 

állítanunk a szakértői csoportok 

bevonása mellett egy újabb csa-

patot, akik folyamatosan foglal-

koznak a település felkészítésével. 

Szükség lesz azonban az egész 

település összefogására, a lakosok 

és nyaralók az idősek és fi atalok 

az intézmények és civil szerve-

zetek összefogására. Egy kedves 

ismerősöm így jellemezte falunkat: 

„Zebegény elcsábít és elvarázsol”

Dolgozzunk hát azért, hogy aki 

nálunk járt, az visszatérjen, aki 

pedig még nem volt nálunk, felke-

ressen bennünket! Most már „csak” 

rajtunk múlik, hogy tudunk-e élni a 

lehetőséggel és mindannyiunk által 

szeretett kis falunkat úgy tudjuk 

megmutatni a nemzetközi zsűrinek, 

hogy büszkék lehessünk a 2014. 

évi nemzetközi eredményre is!

Az elismerés mindenkié, a siker

közös. Örüljünk, és legyünk büsz- 

kék erre a szép eredményre! 

Köszönöm mindenkinek!

HUTTER JÁNOSNÉ

147/2013. (XI.11.) számú Kt. határozat

Zebegény Község Önkormányzatának Képviselő-tes-

tület Miklóssy János és Willem József zebegényi lakos 

kérelmének helyt ad és a Zebegény 312-es és 311-es 

hrsz. ingatlanok vonatkozásában a József Attila út fel-

bontását és az út alatt csapadékvíz elvezető cső elhe-

lyezéséhez és annak Malom-patakba történő beveze-

téséhez tulajdonosi hozzájárulását adja. A munkálatok 

elvégzésénél az önkormányzat műszaki ügyintézőjével 

kötelesek a kérelmezők együttműködni. Az árok ásása 

kizárólag kézi erővel történhet. A kivitelezéssel, helyre-

állítással kapcsolatos valamennyi költség a kérelmező-

ket terheli.

Felelős Hutter Jánosné polgármester

Határidő: november 15.

148/2013. (XI.11.) számú Kt. határozat

A képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a 

zebegényi 433. hrsz.-ú ingatlan tulajdonosától kérjen 

tulajdonosi hozzájárulást az ingatlanon víznyelő és 

hozzá tartozó vízelvezető elhelyezésére a József Attila 

utcai csapadékvíz Malom patakban történő elvezetése 

céljából.

Felhatalmazza a polgármestert a megállapodás 

megkötésére.

Felelős: Hutter Jánosné polgármester

Határidő: november 30.

149/2013. (XI.11.) számú Kt. határozat

Zebegény Község Képviselő-testülete a Naphegy for-

galmi változására vonatkozó kérelemnek helyt ad.

A kérelemnek megfelelően a Naphegyen a Vasúttal 

párhuzamos utcára vonatkozóan elsőbbségadás kötele-

ző tábla kihelyezéséről dönt.

Utasítja az alpolgármestert a tábla kihelyezésére.

Felelős. Pásztor László alpolgármester

Határidő: 2013. december 01.

150/2013. (XI.11.) számú Kt. határozat

A Képviselő-testület az önkormányzat tulajdonában 

álló területeken történő fakitermelésre vonatkozó ké-

relmet elutasítja. A beerdősült területek további hasz-

nálatáról a mezőgazdasági koncepció keretében dönt.

Felelős: polgármester

Határidő a kérelmező értesítésére: 2013. november 30.

ÖNKORMÁNYZAT ÖNKORMÁNYZAT

a virágos kerteket, utcákat, hidakat. A zsűrit érdekelte 

az épített és természeti környezet is, a zöldterületek ke-

zelése, a civil szervezetek közreműködése, a természet-

védelem, a Kálvária, a Templom, és az Új-völgyi Kápol-

na, a zebegényi Virág Egylet öröksége, a Duna-part, 

a Napraforgó házak, a Szőnyi úti pincesor, valamint 

az emlékek és örökségek mellett a képviselő-testület 

tervei is. 

Legnagyobb 

örömünkre 

október elején 

megérkezett a 

meghívó a díj-

átadó ünnep-

ségre Gyulára. 

Sejteni lehetett 

már, hogy 

eredményt ér-

tünk el, de bizonyossággal csak a rendezvény szolgált. 

Gyula város polgármestere Dr. Görgényi Ernő szeretettel 

fogadott bennünket és kalauzolt a rendezvényen. 

A Gyulai vár lovagtermében sajtótájékoztatóra került 

sor, ahol először hangzott el, hogy a háromszázegy 

magyarországi nevező közül község kategóriában 2013. 

évi Virágos Magyarországért Környezetszépítő Verseny 

első helyezését értük el. 

A városi kategória győztese Gyula. Ez a helyezés mind-

két települést feljogosítja arra, hogy képviselje Magyar-

országot az Entente Florale Europe nemzetközi megmé-

rettetésen. Az Erkel Hotelben megrendezett díjátadó 

ünnepségen Prutkay János, a Virágos Magyarországért 

Szervező Bizottság elnöke elmondta, hogy idén husza-

dik alkalommal rendezték meg a versenyt, és már 23. 

éve veszünk részt az Entente Florale Europe nemzetközi 

versenyben. Értékelési szempont volt a zöldfelületek 

minősége, az önkormányzatok által fenntartott parkok, 

intézmények környezete, a fásítások, a tartós növé-

nyi díszek természetes tájhoz való alkalmazkodása, 

valamint a közösségek részvétele. Először Lévai Anikó 

→ (Folytatás az 1. oldalról)
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Nem olyan régóta élsz a faluban. 

Hogyan kerültél Zebegénybe? 

Lényegében – egy jókora kört leírva 

– hazafelé jöttem. Az apai nagyszü-

leim tősgyökeres bernecebarátiak 

voltak, az anyai nagyszüleim 

hontiak. A szüleim Esztergomban 

kezdték el közös életüket, én is oda 

születtem. Aztán Tatabánya és Pest 

után végül visszakerültem erre a 

vidékre. Feleségemmel el akartunk 

jönni Pestről, s mindketten tudtuk, 

hogy a Dunakanyarnál szeretnénk 

élni. Módszeresen bejártuk mind-

két partot biciklivel, aztán néhány 

településen eltöltöttünk egy-egy 

hétvégét is, hogy megérezzük a 

hely hangulatát. Zebegény győzött.

Mivel foglalkozol a civil életben?

Van egy kisebb tanácsadó cégem. 

Ezt megelőzően 15 évig egy multinál 

dolgoztam, pénzügyi tervezéssel, 

szervezetfejlesztéssel, folyamatter-

vezéssel foglalkoztam. 

Ez idő alatt megtanultam, hogyan 

kell egy adott szervezetet felépíteni, 

működésben tartani és kontrollálni, 

akár pénzügyi, akár szervezési olda-

láról nézve. A multi szótól sokan ide-

genkednek – ezzel én is így vagyok 

– de azt azért el kell ismerni, hogy a 

jelenleg működő szervezeti formák 

közül hatékonyság és szervezettség 

szempontjából a multi mondható a 

legprofi bbnak. Van tehát értelme 

„ellopni” tőlük ezt a tudást, hisz azt 

nemcsak „pénzközpontú” gondolko-

dásmód mellett lehet hasznosítani.

Miért döntöttél úgy, hogy he-

lyi közszereplést vállalsz? 

Én ezt úgy fogalmaznám meg, hogy 

létezik akció és reakció. Az akció 

önmagától jön, a reakció válasz a 

külvilág eseményeire, viselkedésére. 

Én inkább reakcióból vállaltam köz-

szereplést. Viszont be kell látnom, 

hogy ezt egyszerűen muszáj csi-

nálni. Egy normális, átlagos, joggal 

szkeptikus ember leginkább azt gon-

dolja, hogy vagy azért lesz politikus 

valaki, hogy „saját malmára hajtsa a 

vizet”; vagy azért, mert hiányérzete 

van siker, megbecsülés, szeretet 

terén, s ebben a tevékenységben 

próbálja meg kompenzálni a hiányt. 

Ebből az következne, hogy rendes, 

normális ember nem megy politi-

kusnak; ami egyben azt is jelentené, 

hogy politikusi pozíciókba csak arra 

méltatlan vagy alkalmatlan embe-

rek kerülnének. De ha ez így lenne, 

akkor becsukhatnánk a boltot. Mikor 

mindezt belátjuk, nem tehetünk 

mást, mint hogy mi magunk csa-

punk fel közszereplőnek. Az lenne a 

jó, ha választások idején minél több 

alkalmas ember állna elő, akik révén 

valós választási lehetőségek nyílná-

nak. A rendszer úgy és akkor fog jól 

működni, ha minél több megfelelő 

ember folyamatosan váltja egymást. 

Szerepet kell vállalni – azt hiszem 

ez a lényeg. A közéletben csak így 

fog bekövetkezni alapvető változás. 

Valamennyi szabadidőt, valameny-

nyi ideig „fel kell áldozni”, mert ha 

nem áldozzuk fel, akkor átadjuk a 

teret azoknak, akik önös érdekből 

vagy alkalmatlanul ülnek ott.

Milyennek találod a képvise-

lői feladatokat? Olyasmi, mint 

amilyennek képzelted? 

Minden szempontból folyamatos ta-

nulásnak tartom. Nemcsak szakmai 

oldalról nézve, de konfl iktuskezelés 

és empátiatanulás szemszögéből 

is. Mióta képviselőként tevékeny-

kedem, még inkább megerősödött 

bennem a tudat: fontos, hogy az 

emberek mindvégig együtt tudja-

nak dolgozni. Ehhez fent kell tar-

tani a bizalmat, ami pedig nagyon 

sebezhető dolog. Gondoljunk csak 

bele! Az egész világ bizalmatlan-

ságra nevel minket, hisz úton-útfé-

len próbálnak bennünket rászedni 

valahogyan. Így aztán mindenkibe 

el van ültetve a bizalmatlanság csí-

rája. Az embereknek tehát kölcsö-

nösen oda kell fi gyelniük egymásra, 

s ha - akár csak nyomokban is - 

felmerül a bizalmatlanság kérdése, 

azt azonnal kezelni kell. Különben 

eljuthatunk egy olyan bizalmi 

válságig, ami már nem visszafor-

dítható. Ennek ugyan semmi jelét 

nem érzem a jelenlegi testület-

ben, de mindig fi gyelni kell rá.

Milyennek látod a tes-

tület munkáját? 

Kezdetben mindenkiben hatalmas 

lelkesedés volt; tudtuk, hogy mi 

mindent szeretnénk megvalósítani. 

Aztán rájöttünk, hogy nem lehet 

egyik napról a másikra véghezvinni 

mindazt, amit elterveztünk; ráadá-

sul jönnek azok a feladatok, amiket 

nem te találsz ki, csak hozza az élet. 

Aztán ezek szépen összecsiszolód-

nak. Az mindenképp szerencsés, 

hogy a polgármester asszony és az 

alpolgármester aktívan és jól végzik 

a munkájukat. Jó, ha egy képviselő 

szívvel-lélekkel, kézzel-lábbal tesz 

a közösségért, de mindezek nem 

helyettesítik az  olyan – népszerűt-

lenebb – feladatok ellátását, amiket 

például az önkormányzati törvény 

ruház rá. Egy képviselőnek az is 

dolga, hogy kontrollt gyakoroljon a 

hivatal felett. Ebből a szempontból 

azért szerencsés a helyzetünk, mert 

ahol jó a vezetés és a légkör, ott a 

kontrollt is könnyebb  gyakorolni.

Milyen témakörökben tudod a leg-

inkább hasznossá tenni magadat? 

Sportügyekben már a képviselői 

munka megkezdése előtt is aktív 

voltam, ezen túlmenően pedig - 

szakmámból adódóan -  a pénzügyi 

vonatkozású kérdésekkel foglalko-

zom többet. Volt már időm megis-

merni, a hivatal hardver és szoftver 

felszereltségét, s – bár egyáltalán 

nem rosszabb, mint máshol – úgy 

gondolom, kell rajta fejleszteni. 

A szoftverfejlesztés alapvető a 

pénzügyi feladatok területén, mert 

nagyban egyszerűsíti majd az admi-

nisztrációs munkát és segíteni fogja 

a hasznos pénzügyi beszámolók 

könnyű és gyors elkészítését. 

A pénzügyi kontrolling szerepe egy 

négy lépésből álló, ismétlődő körfo-

lyamat mozgásban tartása. 

Ez a négy lépés: mérés, értékelés, 

döntés és végrehajtás. Az egyik 

lépés a másikat szolgálja az opti-

mális gazdálkodás érdekében. A 

szoftverfejlesztés épp azt a célt 

szolgálja, hogy az egyes lépés – a 

mérés – kielégítő információval 

szolgáljon az értékelés számára.

Mennyire látod aktívnak a la-

kosságot közösségi ügyekben? 

Úgy érzem, aktívabb, mint volt. Több 

például a közösségi program, de a 

hivatalos munkában is pozitívak a 

változások. Ott vannak például a 

különböző munkacsoportok, me-

lyek a maguk szakterületén segítik 

a bizottságok munkáját. Ezek tagjai 

helyi lakosok, akiket 

be lehet vonni egy-egy 

kérdés megvitatásába, 

mint például épp most 

a környezetvédelmi 

rendelet kidolgozása 

vagy a sportkoncepció 

kialakítása. Én magam 

nem szívesen hozok 

döntéseket olyan té-

mákban, amikhez nem 

értek. Mindenki nem 

érthet mindenhez, így 

az a logikus megoldás, 

hogy bevonjuk a hoz-

záértő embereket, akik 

hasznos információkkal segíthetik 

a döntést előkészítő folyamatot.

Mit tartanál maradandó testületi 

eredménynek? Milyen feladatokat, 

célokat látsz még magatok előtt? 

Nézőpont kérdése, hogy „már so-

kat” vagy „még keveset” értünk-e 

el. Ráadásul az emberek általában 

mindig elfelejtik, honnan indultak 

el. Ha erről nem feledkezünk meg, 

akkor szerintem már sokat elértünk. 

A nagy eredmény nem mindig az 

elvégzett feladatokban van – bár 

nyilván ez is számít. Sokszor inkább 

abban mutatkozik meg, hogy sikerül 

megteremteni egy olyan légkört, 

amiben aztán folyamatosan és jól 

lehet dolgozni, haladni. Szerintem ez 

a légkör kialakult, s azt tartom a leg-

fontosabbnak, hogy ez szép lassan 

terjedjen. Ne álljon meg a hivatal fa-

lain belül, hanem áramoljon tovább, 

kifelé is. Bármilyen célokat is sze-

retnénk kitűzni magunk elé, mindig 

tisztában kell lenni a realitásokkal. 

Ha holnap el akarunk jutni valahova, 

ahhoz tudnunk kell, hol vagyunk ma 

és hol voltunk tegnap. Úgy is mond-

hatnám, ismerni kell a történelmet 

kicsiben és nagyban. Értelmetlen 

próbálkozás lenne a történelem ke-

rekével birkózni, azt kitéríteni úgy-

sem lehet. Olajozni azonban igen.

Köszönöm a beszélgetést! 

Nem tehetünk mást, mint hogy mi 
magunk csapunk fel közszereplőnek
INTERJÚ MÁTÉ ENDRE KÉPVISELŐVEL

ÖNKORMÁNYZAT ÖNKORMÁNYZAT

Aktívan sportol, munkája a pénzügyi szektorhoz köti, a faluban pedig „friss 
beköltözöttként” vállalt képviselői feladatokat. Munkáról, közszereplésről, 
közösségről beszélgettünk vele.

SZERZŐ LUGOSI BEA FOTÓ GALISZ VIRÁG
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INTERJÚ KULTÚRA/HAGYOMÁNY

Aki mindenben meglátja a szépet
INTERJÚ GALISZ VIRÁGGAL

Egész lénye és minden képe éppen olyan, amilyen a neve: bájos, játékos, töré-

keny és mégis erős, színes, sugárzó és tele van élettel. Galisz Virág fotós már 

több fényképet is készített lapunknak, ezúttal őt mutatjuk be olvasóinknak.

SZERZŐ HAIMAN ÉVA FOTÓ VIRAGFOTO.HU ARCHIVUMABOL

Virág tíz éves kora körül vett elő-

ször fényképezőgépet a kezébe, 

és szinte azonnal a szenvedélyévé 

vált a fotózás. Az osztálykirán-

dulásokon, majd az iskolában és 

a különféle sporteseményeken 

ellesett pillanatok után egyre tu-

datosabban kereste a lehetőséget, 

hogy megörökítse és megmutassa 

a világot úgy, ahogyan ő látja.

Békéscsabai lévén, a Csabai 

Színistúdiót kísérte előadásról 

előadásra, és csak később tuda-

tosodott benne, micsoda tanu-

lási lehetőség volt ez számára 

a portrékészítés terén. „A színi-

előadások során éppúgy, mint a 

sportban, a mozdulat szépségét 

megragadni, és elmondani ké-

pekben, igazi kihívás, ugyanakkor 

a legnagyobb öröm is számára 

mind a mai napig” – mondja. 

Az évek során azután, számos lehe-

tősége adódott Virágnak, hogy 

a fotózás különböző válfajaiba

belekóstoljon. Dolgozott sajtó-

fotósként, ahol a tárgy-, a 

rendezvény-, illetve esemény-

fotózástól a portrékészítésen át 

a makrófényképezésig számos 

területen kipróbálhatta magát. 

Amikor pedig egy profi  fotólabor-

ban dolgozott, a fotókidolgozással 

csínját-bínját is elsajátította. 

A laborban eltöltött idő más 

szempontból is „hasznosnak” 

bizonyult: ott ismerkedett meg 

jelenlegi párjával, akivel azután 

egyre több időt töltöttek Zebe-

gényben, ahol párja családjának 

már a 60-as évektől van nyara-

lója. Zebegényi kötődéséről így 

vall: „Könnyű volt megszeretnem 

Zebegényt, a helyiek életsze-

retete hamar közös nevezőnek 

bizonyult, és észrevétlenül is 

otthonommá tette a falut, amely-

nek sokszínűsége máig gyönyör-

ködtet engem, az alföldi lányt.”

Zebegény tele van csodával, és 

ez egy olyan embert, aki min-

denben, de tényleg mindenben 

képes meglátni a szépet – egy 

kavicsban, egy fűszálban, egy 

esőcseppben éppúgy, mint egy 

kacagó kisbabában vagy egy 

ráncos arcban – igazán el tud bű-

völni. Virág ezért sem szeretné a 

munkáját leszűkíteni rendezvény- 

vagy portréfotózásra, sőt örül 

annak, hogy napjainkban rene-

szánszát éli családunkról, szeret-

teinkről, házi kedvenceinkről, éle-

tünk fontos eseményeiről készített 

képekkel díszíteni otthonukat. 

„Magam is mindig elmosolyodom, 

amikor a lakásban kihelyezett 

képekre pillantok, sőt, a legvicce-

sebb vagy legérdekesebb képek-

ből már hűtőmágnest is csinálok, 

a nyaralásaink hangulatát legjob-

ban felidéző fotók pedig nagy-

méretű nyomtatásban köszönnek 

vissza ránk a falakról. Így lesz 

számomra igazán maradandó 

az emlék, sokkal inkább, mintha 

csak a számítógépen tárolnám 

a fotókat, és nagy ritkán végig-

lapoznám őket” – ad számunkra 

is megfontolandó indoklást.

Az ismét felfedezett portréfo-

tózásról Virág sajátos módon 

gondolkodik. Abban az egy-két 

órában, míg a fotózás tart, a fotós 

minden fi gyelme arra az egyet-

len személyre koncentrálódik, 

és ennek következtében a fotó-

alany egy egészen új nézőpontból 

láthatja vissza önmagát. Virágnak 

ráadásul – és ezt e cikk írója sze-

mélyesen is megtapasztalhatta - 

külön tehetsége van ahhoz, hogy 

e legtöbbünk számára szokatlan 

és talán kellemetlen szituációban 

elővarázsolja személyiségünk 

legelőnyösebb, legszebb oldalait. 

S ha mindez nem lenne elég, az 

utóbbi időben Virág újabbal bő-

vítette amúgy sem szűkös tevé-

kenységi körét: régi családi fotók 

retusálását, másolását, keretbe 

helyezését is vállalja. „Nekem is 

sok ilyen képem van, mert szá-

momra ez nem csak egy általam 

esetleg nem is ismert családtag, 

de egy hajdan volt világ emlé-

kének megőrzését is jelenti.” 

VÍZ ÉS TÖMEG
BOROSS TAMÁS NOVELLÁJA

Másokon gondolkodom, pontosabban mások érzésein. Vajon hányan érzik úgy, 

hogy életünket egy felsőbb erő irányítja. Hány üres percet, álmatlan éjszakát 

tölt be az, hogy elmereng bárki is azon, hogy miért történnek újra és újra bizo-

nyos dolgok velünk. Úgy érzem, mintha kövekként feküdnénk egy szeszélyes 

folyó medrében. Megszületünk egy adott ponton, mely meghatározza életünk 

szinte minden történését, hiszen ez a talaj ad alapot a későbbi létezésre. És 

nem vagyunk egyedül. Hasonló kavicsok, sziklák hevernek mindenfelé mellet-

tünk.  A víz pedig sodor minket időről időre tovább, távolodnak el tőlünk em-

berek, míg mások ezúton kerülnek hozzánk közelebb. Az áramlás kiszámítha-

tatlan, nem tudhatjuk előre, mikor érkezik el egy esős időszak, vagy mikor kell 

a kiszáradással megküzdeni, esetenként mikor keletkezik óriási vihar sorsunk 

vizében. Minél erősebb két ember között az érzelmi kapcsolat, annál nagyobb 

lesz önnön méretük és tömegük, és a sodrásnak annál nehezebb a dolga. 

A család, barátok és természetesen a szerelmek mind ilyen súlyos tömbökké 

válnak számunkra, saját folyónkban. Erős talajban ők megmaradnak sokáig 

mellettünk. Bizonyos emberek csak elhaladnak mellettünk apró kavicsként, és 

vannak, akik szemétként vannak jelen, de az életutunkon kevés nyomot ejtenek. 

A felszínen nem lehet mély nyomot hagyni, ahhoz a folyó medrét is el kell érni.

Viszont az erős érzelmek felszakadása mély nyomot hagy. Lehet, hogy a már 

mellőlünk hiányzó kő vájta üres gödrét sokáig nézzük, még a folyónk újra 

helyre nem hozza a medret. Ezt betömhetjük szeméttel, itallal, sok pici kavics-

csal, de egy erősebb hullám már ki is mozdította őket onnan, és újra a lyuk 

tátong előttünk. A legszerencsésebbeknek ilyenkor a víz, a sors olyan új követ 

gördít melléjük, akik képesek ezt az űrt betölteni. Nincs megszabva, hogy mi-

kor, ki és milyen céllal lép be az életünkbe, nem rajtunk, hanem az áron múlik. 

Olykor régi elfeledett érzések képesek kitölteni a szabad teret életünkben, 

mert a folyó újra mellénk sodorhat valakit a múltból. Így haladunk születésünk 

pontjától a torkolatig, ahol végső helyünket elfoglalva már nem játszadozik 

velünk egy áramlat sem. Lehorgonyzunk, és hagyjuk, hogy az idő múlásával 

csak emlékünk nyomát várjuk, mikor eltűnünk a végtelenben. Mikor nyuga-

lomban vagyunk, érdemes végignézni eddigi utunkon, hiszen nem csak mások 

alakítják a medrünket, hanem mi magunk is az övékét. Az égboltot fürkészők 

előbb találnak ott okot az áramlatok szeszélységére, mint akik csak nézelődő 

utasként haladnak keresztül saját útjuk medrén. Vajon hányan ismerik fel, hogy 

mikor értek a torkolathoz, és nem csak egy akadály miatt létezünk egyhelyben. 

Vajon kinek hány olyan kő van a környezetében, akiket nem fog egy lágy szellő 

által keltett hullám elsodorni? Ki lehet képes arra, hogy az üresen hagyott 

helyeket maradéktalanul betöltse, és akár a torkolatig is elkísérjen minket? 

Másokon gondolkodom, pontosabban mások tömegén…

Az első egyetemi képzésemen volt egy újságírói kurzus, a legjobban teljesítő 

hallgatók munkát kaptak a Műhelynél, azaz BME lapjánál. Mivel én lettem a 

legjobb, ezért motivációt éreztem, hogy ne elégedjek meg ennyivel. Jelent-

keztem a Magyar Hírlap szépírói pályázatára, ahol első helyet szereztem egy 

olyan novellával, ami egy nyaram történéseit foglalta össze. Ez lökést adott 

ahhoz, hogy érdemes tovább írnom, és azóta, ha van olyan impulzus, ami 

mélyebben megérint, azt általában papírra vetem.

BOROSS TAMÁS BEMUTATKOZÁSA
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ISKOLA/ÓVODA GYEREKSAROK

Az óvodában nem direkt tanulás történik, nincsenek 

tanórák, foglalkozások. A napi történésekbe beépítve 

és játék közben, szinte észrevétlenül, de annál haté-

konyabban sajátítanak el új ismereteket a gyerekek. 

Nem lenne értelme a kötelező foglalkozásoknak, 

hiszen ebben az életkorban csak rövid ideig tudnak 

szándékosan fi gyelni valamire. Viszont, ha játékba, 

vagy érdekes tevékenységekbe építve kapják az új 

információkat, akkor ezek tartósan rögzülnek ben-

nük, és képesek háromszor annyi ideig is foglalkozni 

valamivel, mintha kötelező lenne. (Persze az iskolába 

készülőknek már vannak kötelező feladataik.)  Az 

óvónők tervszerűen készülnek fel minden napra. 

Reggeltől, az óvodába érkezéstől a délutáni távozásig 

minden pillanatot igyekeznek megragadni a gyerekek 

értelmének fejlesztésére és emberré nevelésére.

Ilyen alkalmak óvodánkban a már hagyománnyá vált 

szüreti mulatság és a Márton napi felvonulás. Már 

jóval korában elkezdjük a készülődést. A szüret előtti 

napokon az őszi betakarítás munkálatairól beszél-

getünk képeket nézegetve, hogy hogyan történt ez 

régen és hogyan ma. Az ősszel érő gyümölcsöket, 

zöldségféléket kóstolgatjuk, sütünk almás sütit, tököt, 

közösen készítünk gyümölcssalátát, festünk, barká-

csolunk díszeket, képeket.  A szüreti mulatságot 

a jeles napon felvonulással kezdtük: nótaszóval, citera 

kísérettel masíroztunk végig az udvaron a szőlővel, 

őszi levelekkel, termésekkel feldíszített kisszekerek, 

talicskák után. Közben megérkeztek a vendégeink 

is: az első osztályosokat hívtuk meg a mulatságba. 

Szeretnénk ebből hagyományt teremteni, mert olyan 

közeli az elválásunk és olyan örömmel jönnek még 

vissza az oviba. 

A felvonulást követte maga a munka; a gyerekek 

körbeállták az asztalokat és leszemezték a szőlőt. A 

tálakból a szemeket darálóba öntötték, majd onnan a 

présbe. Milyen jó, hogy volt ott néhány erős, iskolás 

kéz a daráló tekerésénél és a prés forgatásánál! Alig 

tudtam lefogni, olyan erővel húzták meg a prés karját. 

Csorgott is az édes must, ihatott mindenki belőle egy 

jó pohárral. Azután Brigi néni vezetésével megkezdő-

dött a mulatság, a jóféle népzenére táncoltak kicsik és 

nagyok. Hát így zajlott a szüreti mulatság. Köszönet a 

szülőknek a sok szőlőért!

A Márton napi felvonulásunknak már többen tanúi 

lehettek, mert az óvodából indult a lampionos, harmo-

nika kíséretes, nótaszós menet. Izgatottan készülődtek 

rá a gyerekek, hiszen varázslatos dolog a sötétedő es-

tében, a kis mécsesek fényében végigvonulni az úton. 

A téren libás játékfüzérrel köszöntöttük a megjelen-

teket, majd harmónikaszóval énekeltük el a Márton 

napi fő dalunkat. Ez olyan gyönyörűen hangzott, hogy 

egyik kislány áhítattal mondta utána: úgy énekeltünk, 

mint egy kórus! Persze nem maradhatott el a szoká-

sos Ég a város kánon sem, amibe mindenki besegített, 

aki csak ismerte. Felemelő érzés volt a főtér lámpái-

nak fényében, a gyerekek és felnőttek koszorújában 

együtt énekelni. Ilyen alkalmakkor lehet érezni, hogy 

összetartozunk, hogy milyen jó megosztani a hétköz-

napok kis örömét.

Köszönjük a fi nom teát , zsíroskenyeret és keksze-

ket a segítőknek, az Önkormányzat hozzájárulását, 

a szülőknek a mécseseket. Külön szeretettel meg-

köszönjük Krebsz Istvánné, Erzsi néninek, hogy a 

tangóharmónikát kölcsönadta, mert anélkül nem lett 

volna ilyen hangulatos ez az este. 

SIMONNÉ SZOLGA MÁRTA óvónő

fotó: https://www.facebook.com/zebegenykozseg.

onkormanyzata

Kinderlied
SZERZŐ JOÓ GÉZA ILLUSZTRÁCIÓ TÉZSLA MÓNIKA

Der arme Elefant,

den die Maus fand,

steckte sehr schief

im Waldmorast tief.

 

„Zieh mich raus

aus dem Loch heraus,

ich will nach Haus!”

bat er die Maus.

 

„Elefanten ziehen?

ihn aus ein’m Loch zu befreien?

nichts ist leichter:

den Rüssel her, Kleiner”!

 

So sprach die Maus

und zog den Grösseren raus.

Oh Weh, blieb sie aber selbst stecken:        

„nun, wer wird mich befreien?”

 

Die arme, arme Maus,

konnte nicht nach Haus’,

selbst steckte sie nun schief,

in weichem Morast tief!

 

Etwas später der Elefant,

der in ihrer Not die Maus fand,

erbat sich, die Maus zu befreien:

„Dein Schwänzlein sollst’mir reichen!”

 

So sprach er zur Maus,

und zog die Kleinere heraus.

Er blieb aber nicht mehr stecken:

aus Schaden  muss einer halt lernen!

 

Eine lachende Sonne fand,

wie ein weiser Elefant,

und die hilfsreiche Maus,

als grosse Freunde gingen nach Haus’.

ŐSZI ÓVODAI PROGRAMOK

JOÓ GÉZA BEMUTATKOZÁSA

Fiamat szinte születése óta egyedül nevelem. 

Amíg kicsi volt, esténként sohasem maradtak 

el a mesék – eleinte német, majd miután 

hazaköltöztünk, magyar nyelven. 

Ám nem csak meséket olvastam fel neki, hanem 

egy bizonyos „Elefánt” kalandjait is állandóan 

tovább szőttem, 

s emellett egy nagy, színes, illusztrációkkal teli, 

gyermeknek szóló daloskönyvből is állandóan 

énekeltem neki a magyar gyermekdalokat. 

Mostanában már inkább az unokahúgom 

kisgyerekének írogatok verseket németül és 

magyarul...
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KULTÚRA/HAGYOMÁNY KULTÚRA/HAGYOMÁNY

A hajnali indulást követően 10 óra 

után érkeztünk meg a rendezvényre. 

Óriási sátorokban kerültek kialakítás-

ra a nevező 36 csapat főzőhelyei. A 

gőzgombóc készítést a helyi terme-

lőszövetkezet liszttel, tojással, élesz-

tővel támogatta. A gőzgombócok 

készültek édesen vagy sósan, öntet-

tel vagy káposztával, csülökkel , de 

volt tökleves és tejszínes sütemény, 

amit az osztrák testvértelepülés - 

Grambach - képviselői készítettek. 

A fi nn testvértelepülés lakói pedig 

halas ételt készítettek.

A rendezvényt folyamatos műsor-

számok színesítették, melyben az 

óvodások műsora, a mazsorettek 

felvonulása, énekkarok szereplése, 

táncegyüttesek fellépése is helyet 

kapott. Legjobban mégis a sram-

li párbaj nyerte el tetszésünket. 

Néhány fúvószenekar felváltva 

szórakoztatta a főzőket és kísérőiket, 

a vendégeket, jobbnál jobb talpalá-

valókat fújva.

A hangulat közvetlen, baráti, majd-

nem testvéri volt. A közel 5.000 

látogató régi ismerősként üdvözöl-

te egymást, nem volt jelentősége 

annak, hogy életükben először 

találkoztak, hogy nem egy nyelvet 

beszéltek, hiszen osztrákok, fi nnek, 

németek, magyarok teljes egyet-

értésben jókedvűen kínálgatták 

egymást kedvenc ételeikkel, itala-

ikkal. Versenyeztünk nem csak a 

gombócokkal, hanem a terítékkel, 

sőt a öltözékkel is.

A zsűrizésre szánt ételek valamint 

terítékek között hatfős zsűri pon-

tozott, melynek magam is tagja 

lehettem. Elsorolni nem tudom a sok 

fi nomságot, amit végig kellett kós-

tolni, és a bőség zavara miatt egy idő 

után már nemigen lehetett különb-

séget tenni a versenytálak között. 

A vidám, kedves, közvetlen csapatok 

pedig egyediségükről és csodás terí-

tékeikről győzködtek bennünket.

Találkoztam egy 92 éves úrral is, 

aki szüreti látogatásunkat követően 

utána nézett Zebegény történetének 

és boldogan mesélte, hogy igen, 

megtalálta, Zebegény  Szebény 

régi „Zebegény” elnevezését vitte 

tovább.

Az eredményhirdetésre délután 

14.00 órakor került sor. A 35 ver-

senyző csapatból Zebegény képvi-

seletében a Vadrózsa csapat kapta a 

legszebb teríték díját, a Napraforgó 

csapat pedig a legfi nomabb édes 

gombóc díját. Összesítésben pedig – 

fi gyelemmel a terítékre, az öltözetre 

és a fi nom ételekre – a 2013. évi gőz-

gombóc fesztivál vándordíját „Knédli 

Rézit”, a babát Zebegény hozta haza. 

Egy év múlva a vándordíjat vissza 

kell vinnünk Geresdlakra, és – bár 

fődíjasok nem lehetünk – de ismét 

képviselhetjük Zebegényt Baranya 

megyében.

Ezúton köszönöm meg a Sebegin 

Hagyománymentő Egyesület részt-

vevő tagjainak a lelkes munkát és, 

hogy felvállalva a korai kelést, hosz-

szú utazást, a költségeket és a kései 

érkezést, méltó módon képviselték 

Zebegényt Geresdlakon. Köszönöm 

az önkéntesek részvételét és mun-

káját is. A Vadrózsa csapat tagjai: 

Jungné Hrabanek Ágnes és Jung 

Károly, Himmer Istvánné, Skripek 

István és Skripek Istvánné, Berczeliné 

Ormándy Júlia, Berkesi István és 

Berkesi Kata, Horváth Gyuláné, 

Bősz Zsuzsa, Fritz Ferencné Babus, 

ZEBEGÉNYI SIKER GERESDLAKON
EZT JÓL KIFŐZTÜK

Zebegény a 2013. július 8-án megrendezett gőzgombóc fesztiválon kapott meghívást 

Dr. Habjánecz Tibor polgármester úrtól a geresdlaki gőzgombóc fesztiválra. Kis falunk 

két csapattal indult az októberi fesztiválon. Mindkét csapat tagjai a Sebegin Hagyo-

mánymentő Egyesületből illetve lelkes önkéntesekből álltak.

SZERZŐ HUTTER JÁNOSNÉ FOTÓ PÁSZTOR LÁSZLÓ

Polgár Lászlóné, Berta Éva Beatrix, 

Dunai Adrienn. 

A Napraforgó csapat tagjai: Faludiné 

Kmetty Éva és Faludi Károly, Pásztor 

László és Pásztor Lászlóné, Pásztor 

Molly, Sukerek János, Varga Rozália, 

Varagya György, Pallag Istvánné, 

Gyurcsok Ferencné, Hutter János, 

Hutter Zsófi a Csenge, Hutter Mónika, 

Apfelné Wetzl Teréz, Molnár Vik-

tor és Lenkei Györgyné, Zebegényi 

Mária, Bahil Emilné dr. és Bahil Anita.

Nagy sikere volt Ba-

ranyában a zebegé-

nyi gombócnak. 

Ám, amit emleget-

nek Geresdlakon, 

az a zebegényiek 

élesztős palacsintája. 

A 14.00 órai ver-

senyzárást követően 

ugyanis elkezdtük 

sütni az élesztős pa-

lacsintát. A fahajas, 

reszelt almás pala-

csintába almaszósz, 

a sós palacsintába pedig kapros juh-

túró került. Este 18.00 órakor még 

mindig újabb és újabb érdeklődők 

keresték a frissen sült palacsintákat.

Megtörtént a kapcsolatfelvétel a 

nem-zetiségi önkormányzat és a 

Sebegin Hagyománymentő Egye-

sület között. Kapcsolatba lépett a 

Geresdlaki Nyugdíjas Klub a Ze-

begényi Nyugdíjas Klubbal és az 

Általános Iskola Igazgatója is sze-

retettel várja jelentkezésünket.

A program a Csík zenekar koncertjé-

vel és a helyi Unterrock zenekar sváb 

báljával zárult.

A zebegényiek egy része még este 

hazaindult. A Baranyában maradók 

Pécsvárodon az Apátság szállójában 

töltötték az éjszakát, majd másnap 

Dr. Habjánecz Tibor polgármester úr 

és Ilona asszony szervezésében a 

fi nnekkel és osztrákokkal együtt 

részt vettünk egy borkóstolón, 

megnéztük Zengővárkony tojás és 

szalmamúzeumát és ismét megte-

kinthettük a geresdlaki kiállításokat. 

Kedves vendéglátónktól késő 

délután búcsúztunk el.

Barátként, régi ismerősként éltük 

meg mindannyian ezt a közel 5.000 

fős rendezvényt, ahol jó volt zebe-

gényinek lenni és azt érezni, hogy 

300 km-re a falutól a vendéglátó 

település lakói már tudják honnan 

jöttünk, hova tartozunk, és öröm-

mel fogadtak akármerre jártunk.

Köszönjük!

A HEILIG STRICL-
HEILIG STRIETZEL
 GASZTRONÓMIA

RECEPT JUNGNÉ HRABANEK ÁGNES FOTÓ KISDUNAUJSAG.HU

    

Ezt a sváb fi nomságot nem nehéz elkészíteni, tulajdon-

képpen egy kalácstészta. A hagyomány szerint Halottak 

napja körül készítették, Zebegényben és Nagymaroson 

is ismert. A temetőbe látogató rokonokat kínálták ezzel 

az  ízletes kaláccsal.

Egy kevés tejbe cukrot, csipetnyi sót teszünk, belemor-

zsoljuk az élesztőt, meglangyosítjuk, és megvárjuk még 

felfut. A lisztet tálba szórjuk, beletesszük a felfuttatott 

élesztőt, beleütjük a tojásokat, és többi hozzávalót 

(cukrot, zsírt, tejet). Az egészet alaposan összedolgoz-

zuk, dagasztjuk. Amennyiben szükséges, még kevés 

langyos tejjel pótolhatjuk a folyadékot. Felfelé húzogat-

va dagasszuk a tésztát, hogy szépen kidolgozódjon, és 

elváljon az edény falától. Liszttel megszórjuk a tetejét, 

konyharuhával letakarjuk, és langyos helyen kb. kétsze-

resére kelesztjük. Lisztezett gyúródeszkára kiborítjuk 

mikor megkelt.

A tésztából kb. két ujjnyi vastag csíkokat vágunk, majd 

ezeket 10 centis rúddá sodorjuk.

Hármat összefogunk, és megfonjuk. A tetejét megken-

jük tojással, megszórjuk mákkal. A tepsibe sütőpapírt 

tesszünk, majd erre helyezzük a fonatokat. Ebből a 

mennyiségből egy tepsi lesz tele, ez kb. 10-12 darab. 

Előmelegített sütőben kb. 20-25 perc alatt aranysárgára 

sütjük. Megvárjuk míg kihül majd tálba tesszük. 

       Hozzávalók:

80 dkg liszt

2 db tojás

5 dkg élesztő

10 dkg zsír 

2 evőkanál cukor

só tetszés szerint

kevés tej az 

élesztő futtatásá-

hoz, és kb 1 dl tej 

a dagasztáshoz.
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Törd a fejed!

NE MINDIG CSAK MATEK…
BEKÜLDTE MÁTÉ ENDRE

Immáron ötödik „Törd a fejed” cikkünkkel áll szemben a 

kedves olvasó.  Az eddigi négy feladvány alapján joggal 

mondhatja bárki, hogy a matematikát nem különö-

sebben kedvelőket a cikksorozat mindeddig teljesen 

hidegen hagyta. Ezen most megpróbálunk változtatni. 

Következzen egy nyelvi fejtörő, mely már csak amiatt 

is rendhagyó, mert senki sem tudja előre, vajon hány 

jobbnál jobb megoldás születik majd.  

A játék szereplői a magyar nyelvben használt, dupla, 

y-ra végződő mássalhangzók. Azaz: GY, LY, NY, TY.

A feladat, hogy találjunk olyan szavakat, melyekben a 

fent említett négy betű közül egy szóban legalább kettő 

szerepel. Megfejtésként minimum egy, maximum öt 

ilyen szót kérünk beküldeni.

De…  Most jönnek a nehezítő szabályok. A tökéletes szó  

tőszó. Lehet tulajdonnév is. Minden egyes ilyen szóért 

három pont jár.

Nem tökéletes, de helyes szóért egy pont jár. Ilyenek az 

összetett szavak (gyöngytyúk, Nyíregyháza), a képzett 

szavak (gyártmány, szatyornyi), illetve az olyan szavak, 

amelyekben csak egyfajta betű szerepel duplán (gyó-

gyít, Tettye). Az említett példák sajnos ezennel már ki is 

estek a játékból.

Bármilyen beküldött szónak további ragozott alakjai 

szintén nem játszhatnak, nulla pontot érnek.

És az utolsó megkötés: mivel személynevek esetén 

lehetetlen ellenőrizni, hogy az adott név valóban lé-

tezik-e, ezért ilyen szavakat (pl.: Gyurcsány, Torgyány, 

Orbgyány) kérjük, ne küldjenek.

A megfejtéseket továbbra is a zebegenyiujsag@gmail.

com címre a „Törd a fejed” jeligére várjuk. Ez alkalom-

mal két nyereményt is kiosztunk. Az egyiket a legtöbb 

pontot elérő kapja, a másikat a további helyes megfejtők 

között sorsoljuk ki. Várjuk megfejtéseiket, továbbá új 

fejtörők beküldését is szívesen látjuk.

Előző havi számunk helyes megfejtése:

A szegénylegény az egyik ládába csak egy fehér golyót 

tesz, a maradék fehéreket és a feketéket a pedig másik-

ba. Így van százalékosan a legnagyobb esélye.

Helyes megfejtést küldtek be: 

Havasi Karina és Galisz Virág 

A kisorsolt nyeremény nem más, mint az egyik kis ládi-

ka, amelybe a szegény legény a golyókat elhelyezte. 

A szerencsés nyertes pedig Havasi Karina. 

KÖZÉLET KULTÚRA

ZEBEGÉNYI BOLHA
Biztos mindenkinek ismerős lesz a szituáció. „Ezt a 

tárgyat már olyan régen őrizgetem, hátha később jó 

lesz még valakinek a családban.” Az idő múlásával 

mégsem akad érte jelentkező, továbbra is kerülgetjük, 

rakosgatjuk jobbról balra, majd balról jobbra. Nem szí-

vesen dobnánk ki, mert végül is semmi baja. Hátha van 

valaki a környéken, aki örülne neki és a pénztárcabarát 

megoldásnak, hogy olcsóbban jut a keresett dologhoz, 

mintha újonnan venné.

Most induló rovatunkkal az ilyen tárgyaknak adnánk 

egy lehetőséget, hogy újra gazdára leljenek.

Az apróhirdetéseket a következő formában várjuk a 

zebibolha@gmail.com postafi ókba: a termék rövid 

leírása, irányára, hirdető elérhetősége telefonszámmal 

és/vagy e-mail címmel.

Kedves zebegényiek, a „bolha” ezennel nyitva áll!

• Használt snowboard cipő (40-es, Perenne), freestyle 

snowboard deszka (142cm) Wild Duck kötéssel, egyben 

10.000 Ft (külön-külön is eladók). A sporttal most ismer-

kedőknek fi gyelmébe ajánlom! Tel.: 06-30/249-3323

• RP Pro 90 típusú, 90 literes túrahátizsák megkímélt álla-

potban, 9.500 Ft. Tel.: 06-30/9214-661

• Napsárga Magellan Tucana trial bicikli, használtan, elöl-

hátul iparicsapágyas agyakkal, elöl V-fék, hátul Magura 

olajos fékkel, elöl Sun ditch witch duplafalú felni, hátul 

Echo könnyített felnivel, új singlespeed lánccal. Irányár: 

70.000 Ft. Tel.: 06-30/867-1611

• Hama 2/4 gyorstöltő, AA-AAA, alig használt, hibátlan 

állapotban, 2.500 Ft. Tel.: 06-30/9214-661

November 19-én, Szent Erzsébet napján az esti 

mise után rövid megemlékezést tartottunk a 

Szent Erzsébet szobornál.

 

November 23-án műsoros teadélutánra került sor a 

könyvtárban, ahol lehetőség volt adventi koszorút, 

ajtó- és asztaldísz készíteni. A saját részre készí-

tett díszeken kívül, a többletként készülteket a 

karitász templomi kiárusítására bocsájtja, melynek 

bevételéből a karácsonyi csomagosztáshoz szeret-

nénk hozzájárulni.

 

Advent idejében házi-betlehem kiállítást rende-

zünk a templomban, melyre szeretettel várjuk a 

betlehemeket. Kérjük, hogy minél többen mutas-

sák meg otthoni betlehemeiket, hogy gyönyörköd-

hessünk bennük. (A betlehemeket november 29-

től misék előtt lehet elhelyezni a kijelölt helyen, a 

tulajdonosok nevének feltüntetésével. 

– Karácsonyra hazavihetők! )

Német dalest
2013. november 20-án került sor a Szőnyi István Általános Iskola és AMI énekkarának német dalestjére, Csánkiné 

Tomeg Marianna vezetésével. Az énekkar támogatására 200.-, 500.- és 1000.- Ft-os pártolójegyek vásárolhatók 

továbbra is az igazgatói irodában. A befolyt összegből a hagyományőrző ruhatárat bővítenék és egyenmappákat 

vásárolnának az énekkar számára.

A SZENT ERZSÉBET 

KARITÁSZCSOPORT HÍREI
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NOVEMBERI SZEMEZGETÉS

A hónapok között te vagy a rongyos, útszéli csavar-

gó. Édesanyád: az Esztendő kitagadott,– azóta nincs 

igazi otthonod, unalmasan csavarogsz, – hol koplalsz, 

hol koldulsz. Ruhád  csupa rongy, foltos és sáros.

Szeretsz a temetők táján ólálkodni,– lopkodod a ko-

szorúkat, a virágokat, fütyörészve oltogatod a gyer-

tyákat a sírokon. Nem szeretsz te senkit, – ártasz, 

irigykedel, akárcsak kedvenc madaraid: a varjak. 

Kopott és lukas tarisznyád tele van sunyi, ártó nya-

valyákkal, – amerre jársz, nem csoda, hogy szórod 

a járványt, a nyavalyát.

Sokszor kukucskálsz be az ablakokon, amikor ott 

bent jó disznótor mellett üldögélnek az emberek. 

Kitátod a szádat az irigységtől, meg az éhségtől: a 

pára a te leheleted az ablakon.

Ketten azért részvéttel vannak irántad. Rongyos, 

didergő voltodat megszánja Szent Márton lovag és 

amikor ellépked melletted hófehér lován, – kardjával 

kettévágja köpenyét: a felével betakarja meztelen 

sovány testedet. Éhséged pedig megsajnálja a wart-

burgi drága asszony: Szent Erzsébet, aki titokban 

gyakran lejön a várból és kötényében ennivalót hoz 

a nincstelen éhezőknek.

Minden csúnyaságod mellett azért vallásos is vagy. 

Tiszteled a Mindenszenteket, – Szent Imre is álmaid 

hercege. Ismered a tudós hajadont: Sziénai Szent 

Katalint, – meg a szép énekes lányt, szent Cecíliát. 

Templomunkat is te díszítetted Feszti Masa  szép 

festményével : Szent Filoménával.

Nekem különösen is kedves vagy: Te adtad az Édes-

anyámat, az ő születésnapját is te őrzöd…

Aztán meghallod az adventi harangszót és elballagsz 

a szentmisékre, - itt neked is szól Keresztelő János 

prédikációja: tartsatok bűnbánatot, mert közeledik 

a Mennyek Országa!

KAPÁS LÁSZLÓ ATYA

ZEBEGÉNY MÚLTJÁBÓL V.
SZERZŐ CSÓKÁNÉ SALAMON MELITTA

A bevándorlók Magyarországot a legkényelmesebben 

vízi úton érhették el. A kivándorlás gócpontja Ulm volt, 

mivel a Duna csak onnan volt hajózható.

Ulm városában sok hajóépítő működött. Ők készítették 

el az „Ulmer Schachtel” (ulmi skatulya) nevű jellegzetes 

bödönhajókat. Ezek a hajók 9-12 nap alatt ereszkedtek 

le a Dunán. A beérkező telepesek három fő régióból 

érkeztek: Alsó-Frankónia és Hessen, Baden, Würt-

temberg és a svájci határvidék, valamint Ehingen és 

Augsburg környéke. 

Erre az időszakra datálható a zebegényi colonia megje-

lenése is, mivel a  nagymarosi egyházi anyakönyvben 

az első zebegényi illetőségre vonatkozó bejegyzések is 

ebből az időből - 1740-ből - való születési adatok.

Egy 1740-ből származó nagymarosi  egyházi összeírás, 

a Szob felé vezető úton eltérve, Zebegénynél 12 csalá-

dot tüntet fel.

1749-ben Maros területén belül két új telepet is ösz-

szeírtak: Maros határának a Duna folyása szerinti 

felső végében Zebegényt, alsó végében Kismarost. Az 

újonnan kialakult két település ekkor még nem falu, 

hanem colonia (=telep). Az 1753-as az összeírásban 

feljegyezték, hogy ezeket a coloniákat csak nem régen 

alapították. (Zebegény és Kismaros közigazgatásilag 

még jó ideig Nagymaroshoz tatozott.)

Az ekkor összeírt urbárium szerint Zebegényben már 

24 jobbágycsalád található, 15 telek censusa (gazdasá-

ga), valamint vendégfogadó. A nevek között magyar, 

német és szláv hangzásúak egyaránt vannak: 

Johann Zebregt, Peter Sklinyár, Andreas Udvardy,  

Jacobus Pintér, Georgius Borda, Georgius Frichtinger,  

Martin Zebregt, Stephan Kovach, Andreas Mikulas, 

Johan Ulrich, Mathias Szurma, Georgius Szabó,  

Georgius Kovaczky, Martin Gimmer, Michael Kardos, 

Joannes Polack, Martin Egidy, Georgius Pobjsek, Micha-

el Horváth,  Simon Champp,  …. Himer, Michael Zibrinys,  

Stephan Lippay

Itt érdemes megjegyezni, hogy kistemplomunk első 

harangja is 1749-ből való, mely arra utal, hogy szerve-

zett és állandó közösségnek kellett itt laknia. 

A vidékünkre érkező telepesek főleg szőlőművelők, 

napszámosok, mesteremberek voltak.    

Az összeírásban 1755-ben 36 család szerepel, köztük 

a település bírója Georgius Szultcz, albíró Johannes 

Himer, esküdtek: Andreas Vaczlauff, Geirgies Keller.

1766-ban pedig már 46 család van felsorolva.

Advent
SZERZŐ POKORNY LAJOS

November van. Ködös, hideg idő. Reggelre mindig 

különös formákat rajzol a dér a kerítésekre. A csupasz 

fákon madarak ülnek. A réteken már csak a varjak ma-

radtak. Csupa várakozás a világ. Kérdések születnek.

Mikor lesz hó? Vajon meddig lesz elég a tüzelő? 

Marad-e a hideg? El tudunk-e menni síelni majd a téli 

szünetben? Megint a nyakunkon az ünnepek! Mit ve-

gyek már megint apámnak karácsonyra?

S közben a házakat, az udvarokat, az utcán a fákat szí-

nes fényfüzérekkel díszítik, felharsan a ” Jingle Bells” 

idétlen csilingelése és megindul a bevásárló áradat. 

Tolonganak az emberek, hogy beszerezzék modern-

kori búcsúcéduláikat: az áru blokkokat. Ezekkel gon-

dolják megváltani örök üdvösségüket. Legalábbis az 

év ezen szakaszában, amit már csak elvétve említünk 

Adventnek, inkább karácsonyi szezonnak. Eljön a 

bronz, az ezüst és az arany vasárnap, pedig már volt 

nevük: Advent vasárnapok! 

Valamilyen megfoghatatlan tévedés miatt mindenki 

azt hiszi, hogy csak a rengeteg drága ajándék, az éte-

lektől, italoktól roskadozó asztal teszi széppé az ünne-

pet. Feltétlenül valami különlegességgel kell megvá-

sárolni a mások szeretetét. Így önmagunknak is be 

tudjuk bizonyítani, hogy hiába élünk egész évben úgy, 

hogy rá sem hederítünk a másikra, most a „szeretet 

ünnepén” mindent jóváteszünk ajándékainkkal. Igen, 

és még talán magunkban azt is megfogadjuk, hogy 

jövőre majd másképp lesz. Még elmegyünk az éjféli 

misére is, mert az olyan szép. Aztán minden marad 

a régiben. Mert már úgy megszoktuk.

November van. Ködös, hideg idő. Reggelre mindig 

különös formákat rajzol a dér a kerítésekre. A csupasz 

fákon madarak ülnek. A réteken már csak a varjak 

maradtak. Csupa várakozás a világ. 

Kérdések születnek. Meddig lesz ez még így? Mikor 

látjuk be végre, hogy rossz úton járunk? Vajon méltók 

vagyunk a várakozásra? Miért nem fi gyelünk arra, 

hogy mit üzent a Kisded? Egyáltalán, hova születik 

erre a világba a Kisded? 

December lesz. 

Várjuk Őt. Engedjük felébredni szívünkben a szerete-

tet egymás iránt. És ne csak az ünnep miatt. Készül-

jünk elfogadni a megváltást. A születéstől az örök 

életig.

Karácsony lesz és a Feltámadásig tart!

POKORNY LAJOS BEMUTATKOZÁSA

Ötvenkét éves, fotográfus, versíró és vendéglős 

vagyok, jelenleg étterem nélkül. Nem olyan régen 

(ez év október elsején) költöztünk, feleségemmel 

együtt, Zebegénybe.

Sajnos nem a művészetből élek meg, de nélküle 

biztosan nem tudnék.

A Zebegényi Fonó Egyesület programjaiból:

Szent András hava mozgalmasan alakul a Zebegényi 

Fonó Egyesület számára.

November 9-én, szombaton Hegedűs Zoltán látogatott 

el ismét hozzánk és tartott lebilicselő előadást legfris-

sebb kutatási témájából Nyúlvadászat – szimbólumok 

nyomán címmel. A téma iránt érdeklődők az előadást 

a Danubia Televízió által készített felvételen is megte-

kinthetik.

Novemberben is folytattuk jeles napjainkhoz kapcsoló-

dó programjainkat, így 17-én, vasárnap immár nyolca-

dik alkalommal került sor a hagyományos Márton-napi 

családi táncház megrendezésére. Az élő népzenét 

ezúttal a Farkas Tünde és Ladányi Ferenc által alkotott 

alkalmi duó adta, a táncokat Nagy Izabella tanította a 

jelenlevőknek. A táncház alkalmával először, sárközi 

táncokkal mutatkozott be a január óta működő Zebegé-

nyi Zsudrik néptánccsoport. A Zebegényi Zsudrik folya-

matosan várja azoknak a felnőtteknek a jelentkezését, 

akik kedvet éreznek a néptánctanulás iránt és hetente 

másfél-két órát tudnak szánni a rendkívül jó hangula-

tú gyakorlásra. A próbákat szerdánként a zebegényi 

könyvtár galériájában tartjuk 20.00-22.00 óráig.

Advent idején sok szeretettel hívjuk és várjuk Zebe-

gény apraját-nagyját hagyományos adventi készülő-

désünkre. Az általános iskola ebédlőjében december 

14-én 17.00 órától várjuk a családokat kézműves 

foglalkozásra: mézeskalácssütéssel, gyertyamártással, 

karácsonyi énekek tanulásával töltjük a délutánt, majd 

közösen gyújtjuk meg a harmadik adventi gyertyát a 

község főterén.

Programjainkra mindenkit szeretettel várunk!

ZEBEGÉNYI FONÓ 

PROGRAMOK
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• Az újvölgyi mikroklíma sok növény termesztésére al-

kalmas, de számos növény termesztésének a maximális 

gondoskodás ellenére sem kedvez. A következőkből 

rendszeresen és bőségesen került az étkezőasztalra: 

madárbegy saláta, hónapos retek, sörretek, újhagy-

ma, mángold, cékla, paradicsom, petrezselyem, ubor-

ka, cukkini, főzőtök, zellerszár, fokhagyma, karalábé, 

körömvirág és jelenleg folyik a lila- és fehérkáposzta 

illetve a csicsóka betakarítása. A karfi ol, a kelbimbó, 

a brokkoli, a sütőtök, a padlizsán és a spenót újvölgyi 

ültetését tapasztalataim alapján nem ajánlom, de bárki 

rám cáfolhat!

• Lássuk csak, hogy az egyes növények sikerességét 

milyen permakultúrás módszer segítette elő. A bőséges 

uborka és céklatermést a korábbi cikkemben említett 

gravitációs csöpögtető rendszer alkalmazásának, a vas-

tag talajtakarásnak, illetve a rendszeres csalántrágyá-

zásnak köszönhetem. Az újrahasznált PET palackokból 

készített gyökérzónás öntöző edények ültető fészekben 

való alkalmazása és a kaszálékkal való takarás a főző-

tök és a cukkini esetében beváltotta a hozzájuk fűzött 

reményeket.

• A folyamatosan friss és zsenge újhagymákat, hónapos 

retkeket az időben eltolt dugványozás és magról vetés 

biztosította - köszönet érte Édesanyámnak! A káposz-

taféléket ismert kártevői és kedvelői - köztük egy nyúl 

is - megtámadták, ami azért történt, mert a védőnövé-

nyeket kissé megkésve ültettem, viszont kifejlődésüket 

követően a kártevők jelenléte csökkent és haszonnö-

vényeim szépen tudtak fejődni. A védőnövények azon 

kívül, hogy óvták a fejlődő konyhakerti növényeket és 

szemet gyönyörködtetőek, gyógyhatásuk révén még 

hasznosak is, így folyamatosan gyűjtöttem őket (köröm-

virág, bársonyvirág (büdöske), kapor, sarkantyúka).

• Ami viszont engem is meglepett: annak ellenére, hogy 

a répát, a petrezselymet és a csodálatos mángoldot 

a diófa alá ültettem, a talajtakarásnak és a korábbi 

bőséges trágyázásnak köszönhetően szép bokrokká 

fejlődtek.

• A sorközökbe szórt lenyírt fű és szalma keveréke rend-

kívüli hatékonysággal akadályozták meg a gyomoso-

dást. Ahhoz hogy ilyen sokféle, szép növény fejlődhes-

sen egyetlen kis konyhakertben, elengedhetetlen volt 

az éven belüli vetésforgó alkalmazása.

• A termőföldet a következő szezonra elő kell készíteni.

 Ez az egyik legfontosabb, ha nem a legfontosabb 

feladat. Ne feledjük, a földnek vissza kell adnunk, amit 

elvettünk tőle! Ehhez – hozzám hasonlóan - természet 

közeli módszereket válasszunk (zöldtrágyázás, állati trá-

gyával történő tápanyagpótlás, növényekből erjesztett 

hígtrágya alkalmazása, komposztkészítés zöldhulladék-

ból, annak terítése). Kerüljük a kemikáliák – műtrágyák 

– alkalmazását!

• Summa summárum, a permakultúra működik! A sok 

évszázados tapasztalat felhasználásával és a természet 

bölcsességének utánzásával valóban többet kaphatunk 

egy darabka földtől, miközben nem zsigereljük ki azt.

Önfenntartó gazdálkodás 
otthonunkban - III. rész
PERMAKULTÚRA – SZEZONÉRTÉKELÉS 

Kedves Kertbarátok! Nyakunkon az ősz, terményeink legtöbbjét betakarítottuk és 

a szorgalmasabbak már előkészítették a termőföldet jövőre, a kevésbé szorgal-

masak csak ezután kezdenek neki - mint jómagam is. Rövid összegzést szeretnék 

adni az első, permakultúrás szemlélettel művelt kertem eredményeiről.

SZERZŐ NAGY SZILÁRD FOTÓ NAGY SZILÁRD

ÚJRA DOBOGÓSAK 
A ZEBEGÉNYI KARATE 
VERSENYZŐK
2013. november 16-án a Pestszentimrei Sportkastélyban 

került sor a Magyar Karate Szakszövetség Knockdown 

Utánpótlás Magyar Bajnokságára. A XVI. BUSHIDO KUPA 

gyermek, serdülő, ifjúsági, junior karate versenyén nyolc 

zebegényi  SHINDOKAI harcos is indult. A zebegényi 

csapat ismét nagyszerű eredményeket ért el: 

I. HELY: ARADI BÁTOR, SZÁSZ ANNA

II. HELY: KOCSIS ADÉL

III. HELY: ARADI ÁLMOS, KOCSIS ALIZ, TÓTH TÜNDE

Az ifjúsági kategóriában SZÁNTÓI SZABÓ MÁRK, illetve 

a serdülő kategóriában SZÁNTÓI SZABÓ TOMASZ az 

első fordulóban kiestek; ennek ellenére mindketten a 

SHINDOKAI KARATE KYO-SHIN SE ZEBEGÉNY zászlaját 

kemény csatákban becsülettel megvédték.

Kiváló harcok! Kemény csaták! Gratulálunk!

ZEBEGÉNYBEN IS BEINDULT AZ UTÁNPÓTLÁSÉLET
Szűcs Zoltán immáron harmadik éve mutatja meg, hogy egy alig ezerfős községben is lehet a 

gyermekekkel érdemben foglalkozni. Zebegényben ugyanis évtizedek óta nincsen futballcsapat, 

viszont a fi ataloknak most lehetőségük van arra, hogy szervezett keretek között szeressék meg 

a labdarúgást.

SZERZŐ BOROSS TAMÁS FOTÓ GALISZ VIRÁG

A Dunakanyarban fekvő 

településen az óvodás 

és alsó tagozatos isko-

lások hetente egyszer, 

csütörtökön egyórás 

foglalkozáson vehetnek 

részt, amelyet Szűcs 

Zoltán – aki a Vasas-

ban nevelkedett, majd 

játszott többek között a Verőcében, és tavaly bajnok 

lett a Veresegyházzal – tart. Elmondása szerint, azok a 

gyermekek, akikkel elkezdte ezt két éve, még mindig 

járnak hozzá, noha már az iskola padjait koptatják. 

A jelenlegi létszám az 5-6 éveseknél 10 fő, és a náluk 

egy korosztállyal idősebbek pedig 8-an vannak. A ki-

csik még gumilabdával ,,dolgoznak’’, és több eszközt – 

zsámoly, pad, szőnyeg – használnak, hiszen náluk még 

elsősorban a mozgásigény kielégítése, és a sport iránti 

szeretet kialakítása a cél. Több játékos-, illetve egysze-

rű mozgáskoordinációs feladatokat végeznek, amelyek 

nem kizárólag a futballhoz kötődnek, és sikerességét 

mutatja az is, hogy az ovisok egyharmada lány. 

A nagyobbaknak rendszerint a Nagymaros FC vala-

melyik zebegényi játékosa vezényli le a foglalkozá-

sokat, hiszen ennyi gyermek rendkívüli fi gyelmet 

igényel. Ők már bőrlabdával végzik a feladatokat, 

amelyeket Szűcs Zoltán előre összeállít. Ezekben 

általában kapuralövés, labdavezetés szerepel, ők 

már komplettebb gyakorlatokat tudnak csinálni. 

,,A célom az, hogy akik hozzám járnak, megismer-

kedjenek a sporttal, és később se álljanak el tőle, 

főleg ebben a világban, ahol mindenki sokat ül, 

keveset mozog. Hála Istennek tovább tudtam vinni 

ezt, és egyre többen jelentkeznek, aminek nagyon 

örülök” – mondta a zebegényi edző, Szűcs Zoltán.

Megjelent a Sportszelet című lap  2013. 55. számában

A sikeres csapat tagjai: Tóth Tünde, Szántói Szabó 
Tomasz, Szántói Szabó Márk, Szász Anna, Aradi Bátor, 
Kocsis Alíz, Aradi Álmos, Kocsis Adél.
Hátul középen Sempai Aradi László edző és Sensei Laub 
János.



• ZEBEGÉNYI HÍRNÖK • 2013. NOVEMBER      20 •

november 17., vasárnap 16.00
MÁRTON – NAPI TÁNCHÁZ, A ZEBEGÉNYI 
FONÓ SZERVEZÉSÉBEN
Helyszín: ISKOLA EBÉDLŐJE

november 23., szombat 15.00 

SZENT ERZSÉBET DÉLUTÁN 
Adventi koszorú készítése a Sebegin 
Hagyománymentő Egyesület és a Tettekkel 
Zebegényért Közhasznú Egyesület 
szervezésében
Helyszín: KÖNYVTÁR GALÉRIA

november 30., szombat 16.00 

BETLEHEM ÁTADÁS
Helyszín: SZIKLAKÁPOLNA

ADVENTI SOKADALOM
Helyszín: FŐ TÉR

december 7., szombat 16.00 

MIKULÁS VÁRÁS A FŐTÉREN

december 14., szombat 16.00 

ADVENTI GITÁRKONCERT A ZEBEGÉNYI 
GITÁR MŰHELY TAGJAIVAL
Helyszín: KÖNYVTÁR GALÉRIA

KARÁCSONYVÁRÓ – 17 ÓRÁTÓL
mézeskalács sütés, gyertya-mécses készítés, közös 

éneklés a ZEBEGÉNYI FONÓ szervezésében

Helyszín: ISKOLA EBÉDLŐJE

december 21., szombat 16.00
ISKOLAI HANGVERSENY
Helyszín: TEMPLOM

ZEBEGÉNYI HÍRNÖK • Zebegény község önkormányzatának lapja • I. évfolyam 7. szám, 2013. november. 

• Felelős kiadó: Zebegény község képviselőtestülete, 2627 Zebegény Árpád utca 5. • Felelős vezető: Hutter Jánosné 

• Havi szerkesztők: Szecsődi Szilvia, Ungi Mariann, Lugosi Bea • Szerkesztők: P. Völgyi Edit, Galisz Virág, Boross Tamás 

• Címlapfotó: Csókáné Salamon Melitta • Képszerkesztő : Medvigy Miklós • Tördelés, nyomdai előkészítés: Medvigy 

Miklós • Grafi kai tervezés: Sándor Róbert, Sakál Design, www.sakaldesign.hu • Nyomdai előállítás: Miklóssy János, 

Demax Művek Nyomdaipari Kft., www.demax.hu • www.zebegeny.hu • A leveleket, kéziratokat word-formátumban 

a zebegenyiujsag@gmail.com e-mail címre várjuk.

ISSN 2064-1567
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AKTUÁLIS PROGRAMOK ÁLLANDÓ PROGRAMOK
hétfő 
16.30 KARATE
Helyszín: iskola, tornaterem

17.00 ETKA-JÓGA
Helyszín: Könyvtár Galéria

18.00 BRIDZSKLUB 
Helyszín: Könyvtár Galéria

kedd 
9.30 BABA-MAMA KLUB 
Helyszín: Könyvtár Galéria

13.00 GITÁR MŰHELY
Helyszín: Könyvtár Galéria

16.30 OVIS TORNA
Helyszín: iskola, tornaterem

szerda 
13.00 GITÁR MŰHELY
Helyszín: Könyvtár Galéria

16.30 OVIS TORNA
Helyszín: iskola, tornaterem

18.10 AEROBIC
Helyszín: Könyvtár Galéria

20.00 NÉPTÁNC 
FELNŐTTEKNEK
Helyszín: Könyvtár Galéria

csütörtök 
13.00 GITÁR MŰHELY
Helyszín: Könyvtár Galéria

16.00 OVIFOCI
Helyszín: iskola, tornaterem

18.10 AEROBIC
Helyszín: Könyvtár Galéria

péntek 
17.00 KARATE
Helyszín: iskola, tornaterem

17.00 NŐI 
KONDICIONÁLÓ 
TORNA
Helyszín: Könyvtár Galéria

B Ú C S Ú Z U N K

2013. október 09-én elhunyt Nofi czer Károlyné, 

élt 80 évet.

2013. november 07-én elhunyt Dévényi László, 

élt 69 évet

Halottaink emlékét kegyelettel őrizzük.

MINDEN HÓNAP ELSŐ SZERDÁJÁN, NYUGDÍJAS KLUB 

17 ÓRÁTÓL, AZ ÖNKORMÁNYZAT EBÉDLŐJÉBEN.

ÉNEKKARI TAGOK 

JELENTKEZÉSÉT VÁRJUK

Várjuk azoknak a lányoknak és asszonyoknak a 

jelentkezését, akik szívesen vennének részt egy 

zebegényi énekkar alapításában. 

Jelentkezésüket a titkarsag@zebegeny.hu vagy 

a polgarmester@zebegeny.hu címre várjuk.


